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У світі упродовж багатьох років успішно функціо-

нують кілька апробованих моделей розповсюдження аграр-

них знань та інформації, які забезпечують високий рівень 

інформованості користувачів. Особливої уваги варта аме-

риканська модель розповсюдження сільськогосподарської 

науково-технічної інформації (СНТІ). У Сполучених Штатах 

Америки СНТІ розповсюджують кілька типів установ: дер-

жавні, напівдержавні та приватні бібліотечні й інформаційні 

органи, в тому числі сільськогосподарські, університетські, 

приватні бібліотеки, інформаційні служби фермерських 

спілок та об'єднань, промислових і торговельних фірм.  

До державних органів, які розповсюджують агроін-

формацію, належать підрозділи Міністерства сільського 

господарства США (МСГ США), подібні їм структури 

зональних управлінь (ЗУСГ) та Міністерство сільського 

господарства штатів (МСГШ). Організаційне і методичне 

керівництво процесом розповсюдження СНТІ здійс-

нюють: Управління інформації (УІ) МСГ США; Націо-

нальна сільськогосподарська бібліотека (НСГБ); Націо-

нальна сільськогосподарська статистична служба (НССС); 

Сільськогосподарська консультаційна служба (СКС); Сіль-

ськогосподарська маркетингова служба (СМС); Служба 

економічних досліджень (СЕД). 

Управління інформації МСГ США розробляє, планує, 

координує і здійснює політику та реалізує програми в 

інформаційній сфері, а також розповсюджує офіційну сіль-

ськогосподарську документацію. Спеціалісти підрозділу 

також відповідають за підготовку і популяризацію власних 

друкованих та електронних науково-інформаційних видань, 

що містять результати сільськогосподарських досліджень; 

організовують виставки та демонстрації кіно-, фотодоку-

ментів, картотек новин тощо; розробляють форми і методи 

інформаційної діяльності; забезпечують зв'язок МСГ США з 

фермерами, зацікавленими фірмами та організаціями, спо-

живачами сільськогосподарської продукції, пресою й 

іншими засобами масової інформації. Фахівці цього органу 

відповідають також на численні письмові та телефонні 

звернення населення. 

Проте основними напрямами діяльності управління 
слід вважати видавничий, створення візуальних засобів та 
розповсюдження оперативної первинної та вторинної ін-
формації [3]. 

Важливе місце в системі урядових бібліотечно-інфор-
маційних установ США посідає Національна сільськогос-
подарська бібліотека (НСГБ) — головне державне і між-
народне джерело інформації з питань сільського господарства. 
До її завдань входить придбання, опрацювання, зберігання 
та використання сільськогосподарської інформації, обслуго-
вування учених, спеціалістів, землевласників, студентів та 
інших категорій читачів. НСГБ є американським центром 
міжнародної сільськогосподарської інформаційної системи, 
координуючи та спільно використовуючи ресурси і роз-
ширюючи глобальний доступ до питань щодо АПК. 

У фондах НСГБ зберігається майже 4 млн видань. 
Штат бібліотеки становить 215 співробітників, а бюджет пе-
ревищує 22 млн дол. США, з яких кілька мільйонів щороку 
витрачається на придбання нових джерел інформації. 

У бібліотеці наявна значна кількість вузькоспеціалі-
зованих інформаційних центрів і проблемно-орієнтованих 
баз даних (БД), представлених на веб-сайті установи 
(http://agricola.nal.usda.gov).  

Удосконаленню системи розповсюдження сільськогос-
подарської інформації сприяє активна пропаганда фондів 
НСГБ як у США, так і за межами країни, а також спів-
робітництво з інформаційними установами багатьох країн 
світу. Зокрема, бібліотека надає інформацію для внесення до 
бази даних AGRIS (Сільськогосподарська інформаційна 
служба ФАО), спільно з САВ International (Велика Британія) 
бере участь у підготовці Всесвітнього списку серіальних 
видань з питань сільського господарства (World list of 
agricultural serials), уніфікованого сільськогосподарського 
тезауруса тощо. НСГБ також здійснює глобальний доку-
ментообмін, електронну доставку документів, стажування 
іноземних студентів у галузі комп'ютеризації бібліотечної та 
інформаційної діяльності, використовує МБА на міжнарод-
ному, національному і місцевому рівнях, організовує 
(спільно зі службою міжнародного співробітництва і роз-
витку МСГ США та іншими зацікавленими організаціями) 
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курси цільового призначення для американських та іно-
земних інформаційних, бібліотечних працівників і ко-

ристувачів 9.  
Останнім часом, внаслідок широкого впровадження ком-

п'ютерних і телекомунікаційних технологій, зростає роль бібліо-
течних установ США у розповсюдженні сільськогосподар-
ської науково-технічної інформації. Їхні галузеві фонди зба-
гачуються опублікованими і неопублікованими первинними 
документами на традиційних та електронних носіях; повно-
текстовими, бібліографічними, фактографічними, концепто-
графічними базами даних. Книгозбірні стають основними 
центрами створення вторинної оглядово-аналітичної про-
дукції, веб-сторінок, сайтів і порталів, на базі яких від-
бувається кумуляція і селекція галузевої інформації. Роз-
виток комп'ютерних і телекомунікаційних комунікацій за-
безпечує тісні інтеграційні зв'язки бібліотек з іншими учас-
никами американської системи розповсюдження сільсько-
господарської науково-технічної інформації (СРСНТІ).  

Національна сільськогосподарська статистична служба 
(НССС) США функціонує з 1961 р. На національному рівні 
видає і розповсюджує різноманітні первинні та вторинні 
документи: про виробництво та постачання сільськогос-
подарської продукції, витрати фермерів та ціни на готовий 
товар, трудові ресурси й оплату праці на фермах, прибутки і 
фінансовий стан ферм, використання добрив та хімічних 
препаратів, розвиток сільських регіонів тощо.  

На рівні штатів аналогічну роботу здійснюють ста-
тистичні підрозділи служби, які публікують місцеві звіти з 
багатьох питань сільськогосподарського виробництва. 

На відміну від нашої країни, у США обов'язкова ста-
тистична звітність підприємств і організацій не здійснюєть-
ся, первинним джерелом для складання звітів є інформація, 
яку конфіденційно, але за власним бажанням надають 
власники і господарі ферм та ранчо, менеджери переробних 
підприємств та елеваторів, представники агробізнесу — усі, 
хто зацікавлений у використанні висновків служби у своїй 
діяльності. Основними методами збору первинних відо-
мостей є поштове анкетування, телефонні опитування, 
безпосередні бесіди, а також вимірювання.  

Щороку публікується і розповсюджується майже 
400 звітів. На оцінку НССС значною мірою покладаються 
фермери, транспортно-складські компанії, банки, кредитні 
установи, підприємства переробної промисловості, агро-
бізнесу та інші користувачі, функціями яких є розробка 
стратегії й тактики підприємництва, виробництва і збуту 
продукції агропромислового виробництва. 

Основним призначенням СМС є реалізація Програми 
ринкових новин, яку введено в дію згідно з "Сільсько-

господарським актом маркетингу" 1946 р. для збирання та 
розповсюдження маркетингової (зокрема прогнозної) інфор-

мації стосовно ринкових зон для передбачення та задо-
волення вимог споживачів, сприяння збереженню доходів 

фермерів та підтримання балансу мінівиробництв. Отже, 

головним завданням проекту є вчасне, точне та неупе-

реджене надання ринкової інформації покупцям та реаліза-
торам сільськогосподарських товарів. 

Провідна наукова установа МСГ США — СЕД — 

відповідає за аналіз і підготовку прогнозів розвитку сіль-

ськогосподарського виробництва і продовольчого ринку. 

Фахівці СЕД використовують не первинну інформацію, а 

статистичні звіти НССС, матеріали Програми ринкових 

новин СМС, статистичні огляди і бюлетені різноманітних 

організацій і країн світу, а також дані про стан світового 

продовольчого ринку, одержані від посольств і пред-

ставництв США за кордоном, доповіді Міністерства торгівлі 

США про імпорт та експорт сільськогосподарської про-

дукції тощо. На основі одержаної інформації формується 

розподілена база даних СЕД, яка використовується для 

ведення досліджень підрозділами служби, а саме: сектор-

ного аналізу окремих сільськогосподарських продуктів або 

їхніх груп, комплексного аналізу регіонів і торгового аналізу 

з урахуванням ситуації на світовому продовольчому ринку 

та даних Служби розповсюдження інформації.  
Основним завданням СЕД з комплексного аналізу є 

підготовка до друку спеціального щомісячного видання 
"Global Agricultural Situation" ("Стан світового сільського 
господарства") та різноманітних звітів, доповідей та інших 
матеріалів для уряду і Конгресу США. 

Функцією Служби розповсюдження інформації — 
структурного підрозділу СЕД — є публікація і безоплатне 
надсилання підготовлених матеріалів зацікавленим урядо-
вим структурам, міністерствам і відомствам, великим при-
ватним фірмам, університетам, підрозділам служб збору та 
розповсюдження інформації, бібліотекам столиць штатів та 
великих міст. Також діє книжковий магазин, де можна 
придбати друковані та електронні видання СЕД, органі-
зовано спеціальну телефонну службу, оператори якої вико-
нують замовлення на надсилання документів і надають 

довідки про місцезнаходження певної публікації 9. 
Окрім СЕД, прогнози умов виробництва і збуту сіль-

ськогосподарських продуктів, доповіді на замовлення Кон-
гресу США й уряду готують також спеціалізовані інститути 
університетів, наприклад FAPRI університету Айова, або 
приватні установи, зокрема SPARK COMPANY та ін.  

Функцію поширення агроінформації також виконує 
мережа напівдержавних, кооперативних, приватних підроз-
ділів і формувань. Найбільш розгалужену структуру має Служба 
розповсюдження сільськогосподарських знань (СРСЗ), яку 
останнім часом все частіше називають корпоративною або 
об'єднаною. 

Департамент СРСЗ працює спільно з іншими струк-
турними підрозділами МСГ США і насамперед із Департа-
ментами сільськогосподарських та економічних досліджень, 
з якими утворює єдиний блок, підпорядкований одному із 
заступників міністра. Таке функціональне об'єднання сприяє 
розвиткові науки та освіти, поширенню знань, створенню 
БД та інших електронних продуктів для вирішення проблем 
сільського господарства та захисту довкілля; координує та 
інтегрує науку, вищу освіту і СРСЗ на національному рівні; 
є центром законодавчої, бюджетної та нормативної ін-
формації; представляє інтереси, потреби і можливості парт-

нерів в уряді та Конгресі США 8. 
Головною функцією СРСЗ є складання робочих прог-

рам, для розробки і реалізації яких залучають фахівців 

різних рівнів.  
Від часу утворення СРСЗ діяльність щодо планування 

здійснюється за чотирма основними напрямами: розпов-
сюдження знань та інформації з сільського господарства і 
природних ресурсів; робота з молоддю; реалізація програм 
поліпшення домашнього господарювання; розвиток сіль-
ської громади. Перший напрям є пріоритетним, оскільки 
становить одне із головних функціональних призначень 
служби. Його реалізують у межах кількох урядових та інших 
програм. Значну увагу приділяють в Америці й другому 
напряму — залученню молоді до фермерської праці. 

Працюючи при університетах, СРСЗ підтримують тісні 
контакти з іншими профільними навчальними закладами та 
науково-дослідними установами, оскільки вчені ВНЗ зазвичай 
мають програми, хоча і з різною кількістю годин, за трьома 
видами діяльності: дослідна робота, викладання та розпов-
сюдження сільськогосподарських знань. При цьому основ-
ним завданням є популяризація сільськогосподарських знань 
серед агровиробників: читання населенню лекцій, демонст-
рація нової техніки та сучасних технологічних прийомів і 
методів праці, розповсюдження необхідної літератури, 
аудіо- і відеокасет, надання консультацій у письмовій, 
усній чи електронній формах, виїзди на місця тощо. 
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СРСЗ належить провідна роль не лише в розповсюдженні 
інформації про наукові відкриття, досягнення агровиробництва, 
нові сільськогосподарські машини, добрива та інші товари, а й 
у впровадженні їх у практику фермерських господарств. Для 
здійснення такої роботи фахівці СРСЗ на різних стадіях жит-
тєвого циклу технології або товару виконують різні функції. 
Якщо в результаті наукових пошуків розроблено новітні тех-
нології, завдання працівників СРСЗ полягає в подальшій їх 
адаптації до місцевих умов. Наступний важливий крок — до-
ведення інформації про новини безпосередньо до сільськогос-
подарських товаровиробників задля впровадження новацій у 
практику фермерських господарств, без якого процес наукових 
пошуків у галузі сільського господарства є незавершеним. 
Також СРСЗ бере активну участь у проведенні виставок та 
ярмарків, котрі якнайкраще слугують для ознайомлення сіль-

госптоваровиробників із новинами агробізнесу 6; 11.  
Значних масштабів набуло розповсюдження друко-

ваної науково-виробничої інформації. Сільськогосподарські 
коледжі публікують і розповсюджують фермерські бю-
летені, видання на кшталт "Експрес-інформація" тощо, які 
містять практичні виробничі рекомендації. 

Важливе місце у розповсюдженні інформації посідає 
реклама. "Купуючи час" у комерційних радіо- і телевізійних 
станцій, промислові й торговельні корпорації щоденно 
використовують ефір для реклами товарів і послуг для 
фермерів. Цій меті слугують різноманітні агровиставки, 
ярмарки та аукціони. У цьому напрямі промислові та 
торговельні фірми плідно співпрацюють з СРСЗ: спільно 
розробляють програми, провадять рекламні кампанії у пресі, 

на радіо і телебаченні 6; 8; 10. 
Отже, сфера діяльності органів розповсюдження сіль-

ськогосподарських науково-технічних знань та інформації в 
США широка й багатоаспектна — від надання наукової 
інформації та виробничих рекомендацій фермерам на па-
перових і електронних носіях до розробки найскладніших 
проблем інформатики [7]. 

Висновки. Американська система розповсюдження 
сільськогосподарських науково-технічних знань та інфор-
мації складається з окремих елементів, які утворюють 
державні, напівдержавні та приватні органи, здатні спіль-
ними зусиллями задовольнити найвибагливіші інформаційні 
потреби та запити клієнтів і, в разі потреби, надати 
консультаційну та практичну допомогу, використовуючи 
власні фонди або мережеві інформаційні ресурси. Для 
американської СРСНТІ характерне узгоджене організаційне 
і науково-методичне керівництво. Фінансування програм, 
пов'язаних із розповсюдженням сільськогосподарської науко-
во-технічної інформації, здійснюється з різноманітних джерел: 
державний бюджет, бюджети штатів, федеральні програми, 
окружні та міжокружні консультаційні ради, фонди по-
долання критичних ситуацій, об'єднання підтримки вироб-
ників сільськогосподарської продукції, спонсорська допо-
мога тощо. Запорукою ефективного функціонування 
СРСНТІ США є не лише високий рівень комп'ютеризації, 
розвиток Інтернету, а й фахово налаштовані бібліотечні та 
інформаційні працівники, а також споживачі сільськогоспо-
дарської науково-технічної інформації. 
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В статье обобщен опыт США относительно рас-
пространения информации по вопросам сельского хо-
зяйства государственными, полугосударственными, част-
ными библиотечными и информационными органами. Пред-
ставлена научно обоснованная система информационных 
ресурсов, продуктов и услуг, новые формы и методы 
СРСНТИ в стране в условиях информатизации, теоре-
тические принципы формирования корпоративного, справоч-
но-информационного фонда СРСНТИ и направлений его 
интеграции в информационно-отраслевую среду.  

In the article summed up the experience of the United 
States of America on the dissemination of information on 
agriculture by state, parastatal, private library and information 
agencies. Presented scientifically based system of information 
resources, products and services, new forms and methods 
SDASNTI in the country in terms of information, theoretical 
principles forming of corporate reference information fund 
SDASNTI and its integration in the information branch 
environment.  
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